

沟通

□市实验小学 五(2)班 郑博文

沟通,是朋友间、家人间、人与人之间必不可少的东西。有了它,我们可以解决矛盾,可以让对方了解自己的诉求,可以相互交流自己的想法。可沟通不是一件简单的事,在某些时刻,人们常常会“忘了”如何与他人沟通。但经过那一次,我深深地把沟通记在了心里。

那一天,我兴高采烈地去上奥数课。到了教室,我看见同桌正着急地找着什么,我没在意,交了上周的家庭作业后就回到了座位上。上课了,他也回到了我旁边,屁股还没坐热,就急忙问:“你有多余的铅笔和橡皮吗?我忘带了,能借我一下吗?”“有。”我大方地把

铅笔和橡皮借给了他。接着我们就认真听起课来。遇到不会的题,我们一起讨论;遇到会的题,我们都积极举手发言。

放学后,老师有一道题让我们自己批改,同桌向我借红笔。我正在用,于是对他说:“我在用,你就用铅笔批好了,老师不会怪你的。”“啊呀,谁会用铅笔批改题目啊!就一会儿啊!”说着,他就伸手来拿红笔。我挡住他的手,不耐烦地说:“不给。”他无可奈何,自言自语道:“哎,看来这次我明白了一个道理——不能相信这位小气鬼的‘来帮你’的话喽!”我一下子怒火中烧,眉头一皱,咬牙切齿地一把夺过

他手里的笔和橡皮。他不屑地说:“切!谁稀罕!”我气急了,下课铃一响,我头也不回地走了。他也不喊我,就朝我做了一个鬼脸,我们谁也不相让。

回到家,我和妈妈说了这件事,她听完点了点头,笑着说:“朋友之间闹矛盾是正常的,我们不能一味指责对方,应该先想想自己哪些地方做得不好,要勇于面对自己的错误,并与对方多沟通,然后再相互改正嘛。记住,遇事不能冲动,沟通才是最正确的选择!”经过妈妈的一番教育,我明白了应该如何与他人正确沟通。

一个星期过去了,又是奥数课。我

到了教室立马找到同桌,对他说:“对不起,上次是我不对,我不应该那样和你说话,还抢走我借你的笔。我以后一定会改正这些问题,下次再碰到这样的事情,我会抓紧用完,马上给你用。”“不不不,是我错了,你好心借我笔,我还说你小气。”他说道。“以后有问题,我们要及时沟通,下次我们不要再吵架啦。”我说道。同桌听了点点头说:“好的,下次我做错了你要及时指出哦,不能再生气走掉啦!”坦诚相待,说出各自的心里话真让人心里舒坦。

人与人之间,沟通永远少不了,只要世界上人人都冲行动行事,学会沟通,世界将会更加美好。

老陆真不一般

□市实验小学 五(7)班
张纾伟

上课严肃认真,下课有说有笑,没错,他就是我们班的班主任——陆老师。因为陆老师性格开朗、平易近人,所以同学们都亲切地叫他“老陆”。

以前在写“德”字的时候,我总是漏掉右侧中间的一横。老陆微笑地说:“德字偏旁是双人,它的右半部分是一个十、一个四,下面一横一个心。记住它的口诀就是‘十四人一条心’。在古代,人们生活及行为的准则和规范、品行、品质就是‘德’!”说完,老陆指了指黑板上的“德”,耐心地教着同学们。从此以后,“德”这个字,我想错都难。

前段时间,学校举办趣味运动会,老陆就教我们拔河技巧。他让同学们站好位置,并大声说道:“拔河不能用蛮力。我们拔河的时候,腿要分开一点,平行地站着,这样可以重心降低。两个人一起,手交替着握着绳子,这样可以有效节约空间。在比赛开始的刹那,同学要迅速向后‘倒’,利用地心引力战胜对手,这样可以一击必胜。”全班同学都听得非常认真,并且在比赛过程中采用了老陆的方法,最终我们在五年级拔河比赛中取得了第一名的好成绩。

这就是我们的班主任——老陆。他让我们在快乐中学习,在快乐中运动。

老陆,真不一般!



爱心义卖

□经贸小学 三(9)班 浦通

5月31日,市融媒体中心小记者团与南洋广场联合开展市融媒体中心小记者慈善义卖活动。作为小记者的一员,我积极报名参加了这次活动。在儿童节来临之际,用实际行动,让自己度过了一个很有意义的儿童节。

上午9点,按照约定的时间,小记者们带着各种物品陆陆续续来到南洋广场的摊位上,不一会儿的工夫,摊位上便摆满了琳琅满目的商

品,有文具、课外书,还有很多漂亮的手工作品。

天气似乎也被小记者们的热情感染到了,不遗余力地发光发热。烈日下,小记者们面对过往的人群,从最开始的羞于张口,到后来的主动出击,每个人都在为了同一个目标而努力。

这次义卖活动所得款项将全部捐赠给太仓市慈善基金会童视界爱心慈善基金,以帮助本市贫困和身患

重病的学生。一想到这里,大家都热情高涨。虽然不能亲手将这份爱心奉献给有困难的小伙伴们,但是我们坚信,只要多努力一点,他们就会有多一点希望。

时间一晃而过,义卖活动接近尾声。这次活动让我懂得了,爱心义卖并不是需要太多的物质和金钱,而是要尽自己所能,发自内心地帮助别人,这就是爱心!

节约用水,从我做起

□弇山小学 五(3)班 孙闵添

水是生命的源泉,人类对水的需求等同于氧气。因为有了水,我们才得以生存和发展。水与自然,与生命,与科学,与创造,与我们的生活,息息相关。这不,为了了解水的奥秘,我们市融媒体中心小记者团来到了节水基地参观。

一进展厅,我们就看到正上方悬挂着一颗小水滴,周围展示着许多干旱场景的照片。工作人员告诉我们它的寓意——世界上最后一滴水。原来在我们的地球上,虽然水的总含量不小,但是能喝的水却非常少。如今,已有许多地方因缺水而地裂,甚至沙漠化。如果我们不节约用水,将会有更多的地方因为缺水而干旱,将会有更多的人因为缺水而失去生命。这些图片是触目惊心的,节约用水,刻不容缓。

在工作人员的讲解中,我还了解了中国的“七大水系”:松花江水系、辽河水系、海河水系、黄河水系、淮河水系、长江水系、珠江水系。其中,令我印象最深的是珠江水系,珠江是中国第四大河,干流总长2215.8公里,流域面积达45.26万平方公里,地跨云南、贵州、广西、广东、湖南、江西以及香港、澳门。祖国的大好河山令人赞叹不已。

之后,我们一起做了水表张力的小实验。桌面上摆放着简单的材料:两个杯子、一根滴管和一根回形针。我们五人为一组,在工作人员的简单说明后,我们操作起来。首先,我们将其中一只杯子装满水,并慢慢放入回形针,随着桌面上回形针数量的减少,杯子里水面慢慢鼓起来,只听其他组的小记者们发出了懊恼的叫声,

还没用到滴管,水就溢出了杯子。这时,我们紧张起来,心怦怦直跳,谁都不敢轻易触碰这杯水。当我们将所有回形针放完水面鼓成半球状时,水面依然坚挺没有撑破,我们用滴管轻轻地滴了一滴、两滴、三滴……所有人都围着我们这一组,屏住呼吸观看着。终于在第四滴水滴触碰到半球状表面的时候,水表像气球炸裂一般,杯子里的水“不堪重负”溢了出来。我们这杯水可谓是全场最厉害的!

一次参观活动,让我了解到如何测试物体的含水量,知晓了什么是再生水……真是不虚此行。水,在我们人类生活中,有着不可替代的重要地位。这也让我坚定了要“节约用水,从我做起”的决心!同学们,请珍惜生命之源,“关注”点点滴滴。

“黑脸”外公

□朱博文小学 三(7)班 史若琳

我的外公已经六十岁了,一双小小的眼睛镶嵌在乌黑的脸上,深邃有神。他的额头上布满了一条条曲折不均的皱纹,宛如微风拂过湖面泛起的层层涟漪,那是岁月如梭的印记。最引人注目的是外公的牙齿,参差不齐特别显眼,牙齿上附着的黄黑色牙垢,是他常年吸烟的“留痕”。

我的外公是一位肉铺老板,他脸黑心不黑。每次顾客来了,他都会热情招待,拿出新鲜的肉,按照顾客指定的量过秤,肉的斤数只多不少,肉的价钱只少不多,顾客们回回都是满意而归。

虽然我的外公年纪大了,但是为了生计,他和外婆每天天不亮就起床了,开始张罗一天的生意。只见外公一手提起菜刀,一手按住猪肉,飞快地这切一刀,那剞一刀,猪肉便“分门别类”地躺在砧板上。不到一刻钟,十几盘猪肉已被外公切好了,摆放在玻璃展示柜中待售。这一切,看得我目瞪口呆。

天亮开张!不一会儿,外公的肉铺前顾客陆续前来。“早啊,您要买什么肉?”见来顾客,外公随手递上一支烟,面带微笑地招呼着。“给我来两斤精瘦肉。”接过烟的顾客大声说道。“好嘞,称两斤精瘦肉!”外公也大声地呼应着,同时从玻璃展示柜里的盘子里拿出切好的猪肉,放入一个红袋子中,并放置在电子秤上,显示“两斤一两”。外公一边递上肉,一边说:“两斤一两算两斤。”顾客掏出手机扫码付款后,开心地拎着肉走了。“您慢走,欢迎下次再来!”外公很有礼貌地目送了这位顾客,又很有礼貌地招呼着下一位顾客。

这就是我的外公,一位睿智勤劳、诚信买卖、礼貌待客的老人。我十分敬佩他。

我们班的“贪吃王”

□市实验小学 五(2)班 东泽丞

“贪吃王”人如其名,喜欢吃。我们班封“王”者,可多了,就这个“贪吃王”——小胖,最令人头疼。

小胖有着“巨大”的身子,一双眯眯眼,短短的手和脚,真是可爱极了。“哦!吃饭啦!”小胖一蹦一跳地跑到食堂,铺好餐布,打开饭盆,飞快地“进食”起来,一边吃,一边还用手护着饭碗,生怕有人会来“胖口夺食”。吃完了饭和菜,小胖摸摸自己的肚皮,还是扁扁的。一扭头,小胖看见了一辆盛汤车,汤车上放着一个腰粗般的桶。小胖直勾勾地盯着汤桶,桶上冒着阵阵热气,小胖的内心沸腾了,哈喇子顺着嘴角流了下来。片刻后,小胖抓起空空的饭碗,转过身,像饿狼扑向小羊一般,向汤桶奔去。他用“贪婪”的目光紧盯汤桶中的肉,快速抓起汤勺往汤里一放,再慢慢提上来,一勺全是肉。但是他似乎还不满足,嘴角露出了“邪恶”的笑容,说道:“多盛一点吧,就一点点啦!”他盛好回到饭桌,还没坐定就拿着勺子,津津有味地吃了起来,一伸手直接抓起一个鸡翅,二话不说往嘴里塞,瞬间就呼噜呼噜吃完了。他一边摸着大肚皮,一边还瞄着别人的午餐,无奈,吃不到啦!

小胖贪吃,但我希望,他可以减肥!

暖心的事

□高新区第四小学 五(4)班 许凯文

生活中,总能见到像雷锋叔叔那样热心的人。期末考试那天,发生了一件令我难忘的事。

考完试,我们要把学校里自己的东西都带回家。我左手拎着一个大工具箱和一个满得快爆炸的文件包,腋下夹着没地方装的一大叠资料;右手拎着两个大袋子;肩上背着一个鼓鼓囊囊的大书包,压得我腰都直不起来了。

就这样“全副武装”的我迈着沉重的步子,一步一步地往校门口走去。此时正是寒冬腊月,我却汗流浹背,像淋了雨的落汤鸡。终于走到了校门口,爸爸正在看手机,并没有看到我。

我的胳膊非常酸,汗水落到眼睛里也擦不了,只能将眼睛微微睁开一点儿。就这样,我的眼睛逐渐模糊了起来,只得叫:“爸爸!”这时,有位阿姨看到了我精疲力尽的样子,赶紧来帮我。我也坚持不住了,阿姨刚帮我拿了文件包和工具箱,我腋下的资料就撒了一地。阿姨刚去捡资料,我右手的两个袋子也掉了,东西滚落一地。就在我站在那儿不知所措时,阿姨已经帮我捡起,递给爸爸随即走了,我却连一句谢谢都没来得及说。

这位阿姨就跟雷锋叔叔一样,让我心里默默升起一股暖流。

马扑过去。因为是肉食动物,所以白虎看起来异常的凶猛。

在广州长隆野生动物园里,我还看到了笨重可爱的非洲象、憨态可掬的大熊猫、慵懒贪睡的树袋熊、高贵优雅的黑天鹅……这么多有趣可爱的动物,真是让人流连忘返。

天色渐渐变暗,夕阳渐渐下沉,我依依不舍地离开了动物园。这一天,我真是收获满满,不仅大饱眼福,还增长了知识,更加明白了动物是人类的好朋友,我们要爱护它们!

游长隆野生动物园

□城厢镇第一小学 四(2)班 姬然

欢乐的假期开始了,我怀着激动的心情和爸爸妈妈一起来到了广州长隆野生动物园。好兴奋呀!长隆野生动物园是全国有名的动物园之一,我可要玩到天黑才走呢!

我们迫不及待地走进动物园大门,就被眼前一片美丽的景象深深吸引住了。只见蓝色的小湖边,站满了身披火红色羽毛的火烈鸟,在太阳光的照射下,红色的羽毛显得格外耀眼。它们总是把脖子弯成S型,三三两两地聚集在一起,时而不停地拍打着自己的翅膀,

时而轻轻地相互啄着对方的羽毛,仿佛正在为彼此精心打扮着,欢迎全国各地游客的到来。

沿着小湖往北走,来到了我最喜欢的长颈鹿保护区。远远望去,一只只可爱的长颈鹿正伸长着脖子悠闲地散着步,它们身上布满了花点点,就像穿了一件棕色斑点的花衣裳,真是漂亮极了!我和爸爸买了一大把带叶子的树枝,来到围栏边喂长颈鹿。我高高地举起碧绿的树枝,努力地吸引长颈鹿的到来。没过多久,长颈鹿闻着树叶的清香

慢慢走来,它那长长的舌头用力地卷起树叶,我使出了九牛二虎之力都没拉住树枝。我不禁感叹,长颈鹿的舌头真是好有力呀!旁边的爸爸拿着光秃秃的树枝,试图逗逗长颈鹿,你猜结果怎么样?长颈鹿直接把树枝吐到了爸爸的脸上,我看了忍不住哈哈大笑起来,长颈鹿真是太聪明了!

告别了长颈鹿,我们来到了猛兽区。你看,白虎的身体黑白相间,十分干净,就像白雪一样。它的眼睛圆溜溜的,目光炯炯有神,只要一看到肉就立

